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單選題，共 40題。 

說明：第 1題至第 40題，每題 2.5分。 

1.  臺灣積體電路製造公司係在臺灣證券交易所掛牌上市，其會計處理

適用的會計原則為何？  

(A)美國財務會計準則  

(B)企業會計準則公報  

(C)金管會認可的國際財務報導準則  

(D)無強制規定  

 

2. 企業購入生產設備，應按估計耐用年限計提折舊，係因會計上有何

種會計基本假設？  

(A)企業個體假設  

(B)繼續經營假設  

(C)會計期間假設  

(D)貨幣評價假設  

 

3.  下列敘述何者正確？  

(A)收入增加會導致負債增加  

(B)以現金償還負債將使權益增加  

(C)以現金購買廠房會影響資產總額  

(D)以現金支付租金費用，會同時減少權益及資產  

 

4.  甲公司 3月 1日賒銷商品一批 $50,000，付款條件 2/10、 1/20、 n/30。

顧客於 3月 4日退回五分之一的商品，3月 8日還清貨款時應借記現金

數額為何？  

(A)$39,200 

(B)$39,600 

(C)$40,000 

(D)$50,000 

 

5. 利用試算表追查會計錯誤的程序時，可以發現下列哪一事項？  

(A)日記簿的分錄重複過帳  

(B)機器設備計入運輸設備  

(C)將借方金額過入貸方金額  

(D)借貸兩方發生同額之錯誤  

 

 



商業與管理群 

專業科目(二) 

第 2頁，共 9頁 

6. 乙公司期末調整前預收收入為 $80,000，預付費用為 $30,000，調整

後，預收收入為 $30,000，預付費用為 $0，此兩個調整事項將導致：  

(A)淨利增加 $20,000 

(B)收入增加 $30,000 

(C)負債減少 $30,000 

(D)資產減少 $50,000 

 

7. 丙公司X4年 1月 1日應收帳款餘額 $400,000，備抵損失貸餘 $4,000。

該公司當年度賒銷金額 $2,000,000，帳款收現 $1,500,000。若以資產

負債表法評估，當年底應收帳款總額中約有 2%無法收回，則X4年

底應認列預期信用減損損失為何？  

(A)$22,000 

(B)$18,000 

(C)$14,000 

(D)$10,000 

 

8. 丁公司於X4年初購買生產機器一部，價格為 $200,000，並支付關稅

$10,000。為了安裝該部機器又花了 $25,000建造一個底座，以增加

該機器的穩定。丁公司估計該機器可使用年限為 5年，殘值為

$35,000，以直線法提列折舊，則該部機器每年之折舊金額為何？  

(A)$45,000 

(B)$40,000 

(C)$38,000 

(D)$35,000 

 

9. 結帳時應借記「本期損益」帳戶為下列哪幾項？  

①進貨折讓  

②銷貨收入  

③進貨運費  

④利息收入  

⑤租金費用  

⑥預付費用  

(A)
 
①②④  

(B)
 
③⑤⑥  

(C)
 
②④  

(D)
 
③⑤  
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10.甲商店期初存貨 $50,000、進貨 $150,000、進貨費用 $15,000、進貨

折讓 $5,000、預付貨款 $20,000、銷貨收入 $350,000、銷貨退回

$50,000，營業成本率 60%，則該商店期末存貨為何？  

(A)$30,000 

(B)$50,000 

(C)$84,000 

(D)$92,000 

 

11. 戊公司X4年底試算表有下列項目，X4年底流動負債金額為何？  

銷項稅額  $60,000 

預收收入  $50,000 

應付公司債  $40,000 

進項稅額  $30,000 

應付帳款  $20,000 

本期所得稅負債  $10,000 

(A)$80,000 

(B)$110,000 

(C)$130,000 

(D)$140,000 

 

12.己公司為加值型營業人。假設該公司帳上無留抵稅額，下列哪一種

情況，會產生應付營業稅？  

(A)銷項稅額小於進項稅額  

(B)銷項稅額大於進項稅額  

(C)銷項稅額等於進項稅額  

(D)只要有進貨就會產生應付營業稅  

 

13.庚公司X4年 5月底銀行對帳單餘額為 $550,000，經核對後發現下列

未達帳：在途存款 $60,000、銀行代收票據 $50,000、銀行代扣水電

費 $10,000、未兌現支票 $30,000、存款不足退票 $20,000，則銀行存

款正確餘額為何？   

(A)$560,000 

(B)$570,000 

(C)$580,000 

(D)$590,000 
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14.甲公司X3年期初應收帳款餘額為 $100,000，期末應收帳款餘額為

$170,000。該公司於X3年 8月 1日沖銷應收帳款 $10,000，並於當年

底提列預期信用減損損失 $18,000，若X3年之銷貨收入為 $500,000，

則其X3年向顧客收取之現金數額為何？  

(A)$420,000 

(B)$422,000 

(C)$430,000 

(D)$490,000 

 

15.癸公司存貨採用成本與淨變現價值孰低評價，有關期末存貨資料如

下：X1年底成本 $15,100，淨變現價值 $14,500，X2年底成本 $16,000，

淨變現價值 $16,200，X3年底成本 $17,600，淨變現價值 $17,500，則

X3年底評價分錄應借記為：  

(A)備抵存貨跌價 $700 

(B)備抵存貨跌價 $500 

(C)備抵存貨跌價 $300 

(D)備抵存貨跌價 $100 

 

16.甲公司X4年初以每股 $1,000購入台積電公司股票 1,000股作為透過

損益按公允價值衡量之金融資產投資。支付給經紀商的手續費為

$1,500。X4年底，台積電收盤價每股 $1,100，則甲公司X4年底資產

負債表上「透過損益按公允價值衡量之金融資產」餘額為何？  

(A)$1,001,500 

(B)$1,100,000 

(C)$1,000,000 

(D)$998,500 

 

17.乙商店今年初購入機器設備一部，估計可使用 10年，無殘值，採用

下列哪一種方法，逐年提列折舊，會使本年度損益達到最低？  

(A)直線法  

(B)年數合計法  

(C)倍數餘額遞減法  

(D)定率遞減法  
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18.甲牧場於X2年 11月初購入小豬 100隻，準備未來屠宰出售，每隻淨

公允價值為 $1,000。當年投入飼料成本 $80,000，人事成本 $50,000。

X2年底若要將豬隻全部售出，每隻可賣得 $5,000，另需負擔運送全

部豬隻的運費 $20,000、出售成本 $10,000。X2年底資產負債表之生

物資產金額為何？  

(A)$230,000 

(B)$470,000 

(C)$490,000 

(D)$500,000 

 

19.丙公司X1年 1月 1日發行面額 $200,000，票面利率 6%，5年期公司債，

每年 12月 31日付息一次，發行價格 $191,800。該公司採用有效利率

法攤銷溢折價，且每年均按期支付利息。下列敘述何者正確？  

(A)有效利率小於 6% 

(B)每年付現利息為 $11,508 

(C)每年借記利息費用 $12,000 

(D)X5年 12月 31日公司債到期，全數償還，現金流出總計 $212,000 

 

20. 下列敘述何者正確？  

(A)提列法定盈餘公積，將使權益總額不變  

(B)發放股票股利將使股本總額不變  

(C)股票溢價發行會增加保留盈餘  

(D)股票分割將使股本總額增加  

 

21.生產可能曲線凹向原點的原因為何？  

(A)機會成本遞增  

(B)邊際產量遞增  

(C)邊際效用遞減  

(D)邊際轉換率遞減  

 

22. 當超額需求存在時，下列敘述何者正確？  

(A)需求增加  

(B)價格上升  

(C)需求減少  

(D)價格下降  
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23. 如果台電公司提高電價，業績反而上升，代表消費者對電的敘述，

下列何者正確？  

(A)供給彈性大於 1 

(B)需求彈性大於 1 

(C)供給彈性小於 1 

(D)需求彈性小於 1 

 

24. 由於日圓貶值，小明趁機規劃赴日本旅行，下列哪個條件必須成立，

小明的總效用才有可能最大？  

(A)當他花光了全部的旅遊預算時  

(B)當他花光了全部的旅遊預算，並且所有購買商品的邊際效用皆

相等時  

(C)當他花光了全部的旅遊預算，並且花在所有購買商品的每塊錢

邊際效用都相等時  

(D)絕不購買劣等財  

 

25. 設MP為邊際產量，AP為平均產量，則當MP＜AP時，下列敘述何者

正確？  

(A) AP處於上升階段  

(B) AP處於下降階段  

(C) AP為最大值  

(D) AP為負值  

 

26. 有關長期與短期成本曲線敘述，下列何者正確？  

(A)長期總成本曲線不是短期總成本曲線的包絡曲線  

(B)長期平均成本曲線不是短期平均成本曲線的包絡曲線  

(C)長期邊際成本曲線不是短期邊際成本曲線的包絡曲線  

(D)長期平均成本曲線為所有短期平均成本曲線水平加總而來  

 

27. 若某一完全競爭廠商在短期間能負擔所有的變動成本及部份的固

定成本，則該廠商是處於下列哪一個經營階段？  

(A)停業點之下  

(B)在停業點上  

(C)損益平衡點之上  

(D)停業點及損益平衡點之間  
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28. 有關獨占廠商的敘述，下列何者正確？  

(A)短期供給曲線為平均變動成本曲線上方的邊際成本曲線  

(B)短期供給曲線為平均總成本曲線上方的邊際成本曲線  

(C)短期供給曲線為平均總成本曲線與平均變動成本曲線之間的

邊際成本曲線  

(D)沒有短期供給曲線  

 

29. 有關獨占性競爭市場的敘述，下列何者錯誤？  

(A)在長期均衡下廠商生產量等於最低平均成本生產量  

(B)廠商數眾多，長期不能享超額利潤  

(C)為價格決定者，可享超額利潤  

(D)在長期均衡下可藉增加產量降低其平均成本  

 

30. 有關寡占市場的敘述，下列敘述何者錯誤？  

(A)邊際收益MR會出線拗折的需求線  

(B)廠商間的「跟跌不跟漲」行為造成拗折的需求線  

(C)廠商間若採價格競爭，容易出現「割頸式價格競爭」  

(D)為避免出現「割頸式價格競爭」，容易導致廠商間相互勾結  

 

31.若銀行的名目利率為 4%，預期物價上漲率為 3%，則實質利率為何？  

(A) 7% 

(B) 3% 

(C) 1% 

(D) –1%  

 

32.假設某古董商在今年用 $10萬買了一件古董，並在今年以 $15萬賣出，

有關GDP之敘述，下列何者正確？  

(A)對今年的GDP的貢獻為 $10萬  

(B)對今年的GDP的貢獻為 $15萬  

(C)對今年的GDP的貢獻為 $5萬  

(D)對今年的GDP的貢獻為 $0 

 

33. 假設 1970年的CPI為 60，今年的CPI為 110。如果小明的父親 1970年

的年薪是 $30萬，且小明今年的年薪是 $70萬，則在其他條件相同下，

小明現今的生活水準為何？  

(A)比父親的低  

(B)比父親的高  

(C)跟父親的一樣  

(D)無法比較  
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34. 當所得增加 $10,000導致消費支出增加 $2,000，則邊際儲蓄傾向與

投資乘數分別為何？  

(A)邊際儲蓄傾向為 0.2；投資乘數為 5 

(B)邊際儲蓄傾向為 0.2；投資乘數為 1.25 

(C)邊際儲蓄傾向為 0.8；投資乘數為 5 

(D)邊際儲蓄傾向為 0.8；投資乘數為 1.25 

 

35. 若將定期存款轉為活期儲蓄存款時，下列敘述何者正確？  

(A) M1 A增加  

(B) M1 B增加  

(C) M2減少  

(D) M2增加  

 

36.若中央銀行欲採行擴張性貨幣政策，會採取下列何種操作方式？  

(A)降低法定準備  

(B)提高重貼現率  

(C)賣出國庫券  

(D)提高稅率  

 

37. 大聯盟球員跟球團簽訂契約後，又去參加飆車活動，這種情形稱為： 

(A)外部性  

(B)逆選擇  

(C)道德風險  

(D)搭便車  

 

38. 臺灣民眾瘋狂赴日本旅遊，下列敘述何者錯誤？  

(A)造成臺幣貶值  

(B)造成匯率下降  

(C)造成日圓相對升值  

(D)造成日圓外匯需求增加  

 

39. 若全國人口 2,400萬人，有 900萬人就業，300萬人失業，則失業率

為何？  

(A) 12.5% 

(B) 33.3% 

(C) 37.5% 

(D) 25.0% 
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40. 若A國 2022年的名目GDP為 $900億且物價指數為 90，2023年的名目

GDP為 $1,320億且物價指數為 110，則A國 2023年的經濟成長率為何？  

(A) 14.7% 

(B) 22.2% 

(C) 10.0% 

(D) 20.0% 

 


